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C O M U N I C A T   D E   P R E S Ă 
 

O nouă sesiune pentru depunerea pentru proiectelor de modernizare a 

exploataţiilor agricole 

 

Agenţia de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi Pescuit (APDRP) anunţă 

deschiderea unei noi sesiuni pentru depunerea proiectelor care vizează Măsura 

121 - „Modernizarea exploataţiilor agricole” din cadrul Programului Naţional de  

Dezvoltare Rurală 2007 – 2013. 

Cererile de finanţare vor putea fi depuse la Oficiile Judeţene de Plăţi pentru 

Dezvoltare Rurală şi Pescuit în perioada 03 – 31 mai 2010. 

Alocarea totală pentru această sesiune este de 150 de milioane de euro 

şi pentru prima dată este defalcată pe fiecare din cele două sectoare principale 

agricole. Astfel, sectorul vegetal va beneficia de 60 de milioane de euro, iar cel 

de creştere a animalelor de 90 de milioane de euro. 

Prin Măsura 121 fermierii pot primi sprijin nerambursabil de până la 1,6 

milioane de euro pentru investiţii în exploataţiile agricole, într-un procent de 

cofinanţare care porneşte de la 40% din valoarea totală eligibilă a proiectului. 

Această sesiune pentru depunerea de proiecte este prima din acest an, 

urmând ca în toamnă, conform calendarului şi alocărilor indicative propuse 

pentru sesiunile de depunere aferente anului 2010,  să aibă loc încă o sesiune. 

 

Începând cu anul 2008, APDRP a primit pentru Măsura 121 – 

„Modernizarea exploataţiilor agricole”, 4.529 de cereri de finanţare, in valoare de 

peste 1,5 miliarde de euro, fiind contractate, până în acest moment, 1.526 de 
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proiecte în valoare de peste 528 de milioane de euro. Cu alte cuvinte, au fost 

deja angajaţi peste 55% din cei aproximativ 913 de milioane de euro alocaţi 

pentru această măsură de investiţii în perioada 2007 – 2013. 

 

 

 

INFORMAŢII UTILE 

 

Măsura 121 - „Modernizarea exploataţiilor agricole” se încadrează în Axa I – 

„Creşterea competitivităţii sectorului agricol şi silvic” şi are ca obiectiv general creşterea 

competitivităţii sectorului agricol printr-o utilizare mai bună a resurselor umane cât şi a 

factorilor de producţie, dar  şi îndeplinirea standardelor naţionale şi a standardelor comunitare. 

Obiectivele specifice ale Măsurii 121 se referă la introducerea şi dezvoltarea de 

tehnologii şi procedee noi, diversificarea producţiei, ajustarea profilului, nivelului şi calităţii 

producţiei la cerinţele pieţei, inclusiv a celei ecologice, precum şi producerea şi utilizarea 

energiei din surse regenerabile. Se are de asemenea în vedere necesitatea adaptării 

exploataţiilor la standardele comunitare şi creşterea veniturilor exploataţiilor agricole sprijinite. 

Un alt obiectiv care se preconizează a fi atins prin implementarea acestei măsuri este 

sprijinirea membrilor grupurilor de producători sau ai altor forme asociative în vederea 

încurajării fenomenului de asociere. 

Obiectivele operaţionale se referă la promovarea investiţiilor în exploataţiile agricole 

din sectorul vegetal şi de creştere a animalelor pentru realizarea de construcţii noi şi/sau 

modernizarea construcţiilor agricole existente din cadrul acestora şi a utilităţilor aferente, 

achiziţionarea de maşini şi utilaje noi, înfiinţarea de plantaţii etc.  

Beneficiarii eligibili pentru sprijinul acordat prin Măsura 121 sunt fermierii a căror 

exploataţie este situată pe teritoriul ţării, are o dimensiune egală sau mai mare de 2 UDE1 şi 

este înregistrată în Registrul fermelor sau Registrul agricol. Astfel, pentru a beneficia de sprijin 

prin FEADR un solicitant trebuie să aibă ca obiect principal de activitate domeniul agricol, 

conform Certificatului de înregistrare eliberat de Oficiul Registrului Comerţului. 

                                                 
1
 Unitatea de dimensiune economica (UDE) reprezintî unitatea prin care se exprimă dimensiunea 

economica a unei exploataţii agricole determinată pe baza marjei brute standard a exploataţiei (Decizia 
Comisiei nr. 85/377/CEE). Valoarea unei unităţi de dimensiune economică este de 1.200 Euro 
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Pentru perioada 2010-2013, prin Măsura 121 fondurile nerambursabile acordate vor fi 

în proporţie de 40%, fondurile reprezentând cofinanţarea publică, la care trebuie să se adauge 

contribuţia privată. 

Plafonul minim acceptat pentru un proiect finanţat prin Măsura 121 este de 5.000 de 

Euro – această sumă reprezentând valoarea totală eligibilă a proiectului. Astfel, pentru 

perioada 2010 – 2013, valoarea maximă a cofinanţării publice este de 800 de mii de Euro, iar 

ponderea sprijinului nerambursabil va fi de maxim 40%. Valoarea maximă eligibilă a unui 

proiect nu va depăşi 2 milioane Euro.  

Procentul sprijinului nerambursabil de 40% se va putea majora cu 10% pentru 

investiţiile realizate de tinerii agricultori cu vârsta sub 40 ani, la data depunerii cererii de 

finanţare; 

Alţi 10% pot fi obţinuţi pentru investiţiile realizate de agricultorii din zonele montane cu 

handicap natural, în zone cu handicap natural şi în arii naturale protejate încadrate în reţeaua 

Natura 20002. 

Tot un procent de 10% va fi acordat pentru investiţiile având drept scop implementarea 

noilor provocări prin următoarele tipuri de operaţiuni: „îmbunătăţirea eficienţei utilizării şi 

depozitării îngrăşămintelor cu azotat”, „instalaţii pentru tratamentul apelor reziduale în 

exploataţii agricole şi în cadrul proceselor de prelucrare şi comercializare”. Aceasta majorare 

se aplica exclusiv la partea din proiect destinată investiţiilor în aceste două tipuri de operaţiuni; 

 Numai pentru anul 2010, se acordă un procent de 25%, pentru  investiţiile noi având  

drept scop protecţia apelor împotriva poluării cu nitraţi proveniţi din surse agricole 3 . 

Ponderea sprijinului nerambursabil va fi de 40% şi nu va depăşi 1,2 milioane de Euro 

pentru proiectele care includ şi investiţii pentru producerea şi utilizarea energiei regenerabile.  

Valoarea maximă a cofinanţării publice poate ajunge la 1,6 milioane de Euro, cu o 

pondere a sprijinului nerambursabil de maxim 40%, pentru proiectele care aparţin unei forme 

                                                 
2
 conform Regulamentului CE nr.1698/2005, art. 36, litera a, punctele I, II şi III 

3
 conform Directivei Consiliului 91/676/CEE, pe baza Corrigendei la Regulamentul (CE) nr. 1463/2006 care 

amendează Regulamentul (CE) nr. 1698/2005) se prevede un astfel de sprijin pe o perioadă de 4 ani începând cu 
1 ianuarie 2007 
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asociative şi care deservesc majoritatea membrilor acesteia (jumătate plus unul din membri). 

Valoarea maximă eligibilă a unui astfel de proiect va fi de 4 milioane de Euro.  

Verificarea respectării intensităţii maxime a ajutorului se va face înaintea semnării 

contractului de finanţare de către APDRP. 

 

 

Serviciul Relaţii Mass-Media al  
Agenţiei de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi Pescuit 

Tel: 021 / 310.16.35; E-mail: relatiimass-media@apdrp.ro 


